

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 3 апреля 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 55 [13933]

Цена 2 коп.

## «КРАСНОЙ СУББОТЕ» — ВЫСОКУЮ ГОТОВНОСТЬ

Близится 21 апреля — день весенародного коммунистического субботника в честь 114-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Расцветает панорама «красной субботы». Заходят флаги на машинах, уходящих в рейсы. Кумачевые косынки украсят текстильщицы. Альме бантами появятся на груди тружеников заводов, фабрик, строек, колхозов, совхозов, молодежи и ветеранов. Все будут проникнуты единим стремлением поработать так, чтобы «красная суббота» стала красна делами.

Подготовка в разгаре. Уже намечены планы действий. Коллективы предприятий района, по предварительным расчетам, выпустят 21 апреля валовой продукции примерно на 2 млн. 700 тысяч рублей, на 100 тысяч больше, чем за апрельский субботник прошлого года. В фонд пятилетки предполагается перевесить около 620 тысяч рублей.

Штабы субботника, партийные, профсоюзные, комсомольские организации большинства коллективов района стремятся создать все условия для того, чтобы труд был плодотворным. Продумана организация рабочих мест с учетом привлечения дополнительных сил — ветеранов труда, учащихся, инженерно-технического состава и служащих. Взвешены резервы повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции. Большое внимание уделяется выпуску изделий за счет сокомплектованных материалов и энергоресурсов. Вдохновляющие решения декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС стали важными ориентирами для люберчан как на повседневной жизни, так и в подготовке к коммунистическому субботнику.

С воодушевлением готовятся к ударной работе труженики коврового объединения, которые решили выпустить за этот день товаров народного потребления на 500 тыс. рублей, причем за счет сокомплектованных ресурсов — на 350 тысяч рублей. Всю продукцию за счет сбереженных материалов и энергии выпустят коллективы Томилинского завода алмазных инструментов, производственно-издательского комбината ВИНИТИ. Более 30 тысяч тонн народнохозяйственных грузов перевезут водители производственного объединения грузового автотранспорта, весь дневной объем перевозок выполнит на сокомплектованном топливом. Четверть пассажиров перевезут на сбереженном горючем водители автотранспортных средств № 1787. Коллективы завода — Лыткаринского оптического стекла, Томилинского полупроводниковых приборов около 30 процентов.

твов дневного выпуска продукции произведут, используя сбереженные материалы и энергию. Многие коллективы, в том числе заводов «Пластмасс», опытного ВНИИСТРОМА, Кореневского стройматериалов и конструкций, объединения «Спецодежда», автобазы треста «Мособлкооптранс», поставили перед собой цель: выполнить объем работ значительно больший, чем за ленинский субботник 1983 года.

Активно готовятся к празднику труда коллективы завода имени Ухтомского, учебно-производственного предприятия ВОС, Ухтомского завода металлоизделий АТК-1 Союзгазпромстроя и многие другие.

У сельских тружеников коммунистический субботник может совпасть с началом полевых работ. В большинстве хозяйств приведены в полную готовность все силы и средства, необходимые для успешного проведения посевной, ухода за озимыми. Наряду с этим коллективы совхоза «Белая Дача», племянного объединения «Петровское», Томилинского производственного птицеводческого объединения, колхозов им. Ленина и им. Дзержинского предусматривают выполнить значительный объем работ, связанных с успешным завершением зимовки животных, выполнением планов и обязательств, благоустройством и озеленением микrorайонов. Партийные организации мобилизуют тружеников на достижение лучших результатов в производстве продукции животноводства и тепличных овощей.

Вместе с тем на отдельных предприятиях подготовка к коммунистическому субботнику не приобрела высокого творческого накала. Штабы, общественные организации Малаховского опытного механического завода, КПП Союзгазпромстроя, автобазы стройтреста МОСПО не нацеливают коллективы на достижение высоких результатов и планируют объем работ на 21 апреля ниже прошлогоднего и среднедневного уровня.

Год назад горно-обогатительный комбинат в день «красной субботы» всю продукцию произвел за счет сбереженных материалов и энергии. Минувшим летом дорожники совершили загнать их в «угол», установили металлические перила, перекрыли тротуар на спуске к фабрике — филиалу Косинского трикотажного объединения. Теперь связь залинейной части города с центральной производится только через лужу диаметром в два метра — между фабричной стенной и осветительным столбом.

Такое отношение к планированию расхолаживает людей, снижает их активность и не способствует развитию инициативы, творческого подхода к делу, который имеет и большое воспитательное значение. Очевидно, кое-где нужно пересмотреть свое отношение к предстоящему субботнику, настроиться на более деловой лад, чтобы работа прошла действительно по-партийному, по-коммунистически.



На три дня раньше срока выполнила квартальный план бригада швей под руководством Т. А. Шеленковой из производственного объединения «Спецодежда». Дружный трудолюбивый коллектив швей костюмы для строителей БАМа и работников лесной промышленности. Здесь постоянно растет производительность труда. За первый квартал нынешнего года она возросла на 10,7 процента.

Сейчас швеи принимают активное участие в социалистическом соревновании за досрочное выполнение задания четвертого месяца 1984 года. Бригада Т. А. Шеленковой идет в числе передовых среди комсомольско-молодежных коллективов объединения.

На СНИМКЕ: группа швей из бригады Т. А. Шеленковой обсуждает новую модель.

Фото В. ЖЕЛЕНИНА.

## СОВЕРШЕНСТВУЯ МЕХАНИЗМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ ПАРКЕТ — НОВОСТРОЙКАМ

В этом году более ритмичной стала работа в цехе № 1 деревообрабатывающего комбината № 13. Это позволило нам 29 марта завершить квартальный план — отправить на новостройки 185 тысяч квадратных метров паркетных изделий. А до конца марта изготовлено сверхзадания еще 3 тысячи квадратных метров добротного паркета.

Успеху способствовало совершенствование хозяйственного механизма. Раньше мы были зависимы от коллектива раскрыто-заготовительного цеха, расположенного рядом. Допускались срывы в подаче черновых заготовок. Мы не имели возможностей вмешиваться в производственный процесс соседей, поскольку это было самостоятельное производственное подразделение. И вот настал вопрос об объединении цехов. Раскрыто-заготовительный вошел в

состав нашего на правах участка. Теперь мы можем решать задачи комплексно. Если раньше заготовители не отвечали за конечную продукцию — паркет как таковой, то теперь эта ответственность наступила: спрос предъявляется ко всему объединенному коллективу. Повысились и отдача.

Могу с уверенностью сказать, что во втором квартале будем работать все так же стабильно. Уже удалось создать некоторый запас черновых заготовок. Раскрыто-заготовительщики поняли свою задачу. Особенно постаралась коллектива бригады Н. И. Корниушкина, сумевший полноценно использовать время, оборудование, накопить запас изделий. Подтянулись и основные паркетчики — звено В. Н. Маленкова, отличавшееся инициативой и раньше, бригада окончательной обработки паркета Н. К. Семенова

и другие коллективы цеха. Совершенствуя цеховой ход расчет, мы ставим задачу в этом году перевести весь коллектив, включая и раскрыто-заготовительных, на оплату только по конечной продукции. Думаем, что дело от этого очень выигрывает. Появляется заинтересованность у рабочих.

У коллектива цеха высокие социалистические обязательства на четвертый год пятилетки. В них предусмотрен рост объема производства, и повышение качества изделий. В то же время много внимания уделяем использованию материалов, энергетических ресурсов. О ходе соревнования, выполнении обязательств постоянно информируется в средствах гласности.

В. КУЛЬТЕШОВ,  
начальник цеха № 1  
деревообрабатывающего  
комбината.

## ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

### НЕУВАЖЕНИЕ К ПЕШЕХОДАМ

Н ЕУДОБСТВА пешеходов, пересекающих так называемый горбатый мост, чтобы попасть в центральную часть города Люберцы, общезвестны. Минувшим летом дорожники совершили загнать их в «угол», установив металлические перила, перекрыли тротуар на спуске к фабрике — филиалу Косинского трикотажного объединения. Теперь связь залинейной части города с центральной производится только через лужу диаметром в два метра — между фабричной стенной и осветительным столбом.

Не лучшая участь уготовлена людям и при дальнейшем их движении. На спуске с противоположной стороны уже года три, минувшие со временем «ре-конструкции» моста, под ногами зияют отверстия, на пути лежат железнобетонные плиты, о которых люди спотыкаются, с которых скатываются во время гололеда. В общем, городские коммунально-дорожные службы от-

носятся к пешеходам (в этой части города проживает нескользко десятков тысяч человек) явно неуважительно.

Сейчас положение еще более осложнилось. Рядом с людьми курсируют легковые автомобили, облавляя их струями грязной воды. Метнувшись некуда: с моста не прыгнешь. Вот вырвавшийся из-за поворота автолихач в синих «Жигулях» обдает с ног до головы девушку в красивом белевом пальто. Вещь испорчена. Человек оскорблён. И тут же чмит такси в черной «Волге». Этому и подавно на пешеходов наплевать.

Чтобы пресечь издавательства над людьми, следовало бы в срочном порядке решить вопрос о закрытии автомобильного движения через указанный путепровод, направив его по известному

тоннелю под железной дорогой в районе рынка. Хотя бы на время распутицы. А после установления сухой погоды необходимо по-настоящему привести в ремонт дороги на мосту, поскольку вода в ямах стоит практически большую часть года. Весной, летом и осенью картина одна и та же: из-под колес машин на пешеходов хлещет грязь.

Пора бы позаботиться о большинстве населения, а не только о владельцах «Жигулей», которые на этом участке пользуются почему-то особой привилегией. Надо, наконец, благоустроить пешеходную дорожку, срезать перекрывающие ее перила. В шестириядном движении автотранспорта в зоне фабрики нет никакой необходимости. А народу дорога действительно нужна. Б. ИГНАТЬЕВ.

## КВАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО

Строители и монтажники Красковского СМУ-1 треста Минпромстройматериалов на четыре дня раньше срока завершили план квартала. Ударно трудились работники управления. На два процента возросла производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Вместе с тем перекрыто на 0,2 процента и повышенное обязательство года текущего.

Подведены итоги социалистического соревнования за квартал. Впереди идет бригада плотников под руководством ветерана труда Ивана Яковлевича Дьякова. Наравне с ним работают и

его коллеги В. П. Соловьев, А. А. Бабайев. В числе лидеров — и коллектив маляров, возглавляемый Галиной Петровной Гущиной. Передовиками производства в этой бригаде зарекомендовали себя ветераны Веры Кузьминична Сигачева, Зоя Михайлова Гаврилкина, Александра Викторовна Бабак, а также молодой маляр Татьяна Барченкова. Сейчас в управлении ширится соревнование за досрочное выполнение плана четырех месяцев. А. ЛЕДИННИКОВА, старший инженер отдела труда и зарплаты Красковского СМУ-1.

## ИНИЦИАТИВА ТОРГМАШЕВЦЕВ

По инициативе партийной организации и хозяйственных руководителей завода торгового машиностроения, отмечалось на пленуме Люберецкого ГК КПСС, на предприятии развернулось движение за наиболее полное использование оборудования, что привело к повышению отдачи производственных фондов, увеличению коэффициента сменности высокопроизводительного оборудования.

Территория завода ограничена со всех сторон: жилыми домами, основными магистралями Люберца — Октябрьским проспектом, улицей Кирова. Увеличить выпуск продукции вовсе не обязательно за счет строительства новых цехов. На заводе решили: есть более короткий по времени и экономически выгодный путь. Он в эффективном и с максимальной нагрузкой использовании имеющегося оборудования.

Почему решили именно так? Затем строительство новых корпусов, завод потеряет на этом как минимум пять лет. А планы производства продукции растут, ее высоко ценят потребители.

Начали важное дело обстоятельно. К нему подключились работники отдела научной организации труда. По их рекомендации разместили в цехах новое высокопроизводительное оборудование, демонтировав старое. Пришли кстати и результаты: паспортизация рабочих мест: высвободившихся с тяжелого труда людей направили на вновь созданные высокомеханизированные.

— Рекомендации специалистов отдела НОТ, — рассказывает главный инженер завода В. С. Захаров, — помогли нам четко представить себе дальнейшую работу по повышению отдачи оборудования, коэффициент сменности которого составлял 1,46. А мы стремимся, чтобы он был не менее двух.

Прежде всего, мы определили главное звено в решении этой проблемы: прессовый цех. Достаточно сказать, что в день здесь перерабатывают 50—60 тонн металла. И оттого, как кол-

лектив цеха справляется со своей задачей, во многом зависит ритм работы сборочных цехов предприятия.

Надладить ритмичность на заводе, а заодно и в самом прессовом помогла организация в цехе второй смены. Поначалу люди неохотно шли на это. Одна большая работа партийной, профсоюзной организаций по разъяснению стоящих перед цехом задач убедили прессовщиков, штамповщиков, заготовителей: дело это необходимое. Конечно, руководству цеха, завода вопрос с организацией второй смены можно было решить и в приказном порядке. Но важно, чтобы люди сами прониклись чувством ответственности за дело производства.

Характерная черта — коллектив цеха сумел так перестроиться, что работа во вторую смену не потребовала привлечения дополнительного числа людей.

— Пример высокой сознательности и ответственности за дела производства, — говорит начальник прессового цеха М. В. Костин, — показали бригады М. А. Филичева, Н. В. Серова. Это начинание мы подкрепили рациональной установкой прессового и другого оборудования в соответствии с требованиями научной организации труда. Сейчас, например, готовим фундамент под монтаж 160-тонного пресса.

Каков результат? По цеху коэффициент сменности оборудования превышает 1,8, ритмичность выпуска продукции за каждую декаду месяца составляет 33 процента.

— А в целом, — продолжает М. В. Костин, — поиск ре-

зультов по повышению сменности оборудования в цехе привнес и приносит хорошие результаты. Например, уровень производства товарной продукции за два месяца 1984 года превысил прошлогодний на 13,4 процента. Производительность труда возросла на 16,3 процента.

Но все же главным результатом повышения коэффициента сменности оборудования на заводе торгового машиностроения остается развитие бригадных форм организации и стимулирования труда. Теперь уже сам коллектив бригад побуждает рабочих к овладению сменными профессиями, совмещению операций на закрепленном за бригадой оборудовании. И не в ее интересах, чтобы оно простаивало, работало с пониженной нагрузкой. Так делается в бригадах А. И. Ненашева, В. П. Каплина, О. Г. Копылова и др.

А всего на этом предприятии созданы 54 бригады, в том числе — 21 работает с применением коэффициента трудового участия. Совершенствование этих форм будет продолжаться, как например, в сборочных цехах, где теперь работают сквозные бригады.

Повысив ритмичность производства продукции в цехах, коллектив завода позаботился и о том, чтобы она вовремя отгружалась потребителям. С этой целью организована по скользящему графику трехсменная работа на погрузочной площадке завода, что на станции Люберцы-II. Простой подвижного состава здесь в прошлом году сократили на 0,8 часа. Коэффициент сменности оборудования здесь превысил два.

Целенаправленная работа партийной организации, администрации завода по повышению коэффициента сменности работы оборудования принесла ощущимые результаты. И не случайно инициатива торгашевцев отмечена Люберецким городским комитетом партии. Их опыт должен стать достоянием многих трудовых коллективов Люберецкого района.

С. ОВСИЕНКО.

### ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

## ШКОЛА — МОЯ СУДЬБА

Эти слова с полным правом может сказать о себе Гавриил Евграфович Солов, которому скоро исполнится 90 лет.

Старокиля поселка Малаховка помнят и знают его как педагога, стоявшего у истоков народного образования в поселке в первые годы Советской власти. Сорок лет посвятил он трудному и ответственному делу воспитания подрастающего поколения. Многие сотни его учеников работают сейчас в самых различных отраслях народного хозяйства, некоторые пошли по стопам учителя.

Бесменно трудился он завучем в малаховской школе № 46 имени Ю. Ломакина. За плечами Г. Е. Солова и работы с беспризорниками, и военное и послевоенное время.

Неустанный труд на стезе народного образования не остался незамеченным. Гавриил Евграфович имеет высокие правительственные награды — орден Ленина и орден Трудового Красного Знания.

Ветерану-педагогу приятно бывать в родной школе, видеть рядом с опытными учителями и молодых, которые продолжают дело старших. Отрадно, что ученики любят и помнят своего учителя, оказывают ему необычайную помощь.

Коллектив нашей школы, которой Г. Е. Солов отдал всю свою жизнь, всегда с теплотой вспоминает о нем, желает ветерану здоровья и хорошего настроения. Его судьба достойна подражания.

Е. ШВАРЦМАН,  
директор Малаховской школы № 46.

### В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ГДР. В этом году Андреа Тонфельд (на снимке), завершив свое профессиональное обучение на фабрике «Малитех» в округе Карл-Маркс-Штадт, станет квалифицированным специалистом по работе на высокопроизводительных вязально-прощивальных машинах типа «Малимо».

Изготовляемый в республике текстиль состоит более чем на четверть из машинного «малима», сообщает автор ФАН. Этот прорывной способ производства текстиля пользуется широким признанием в десятках стран мира.

Фото АДН-ТАСС.

**О ПЫТНО** — производственное хозяйство «Коренево», специализирующееся на выращивании высокурожайных сортов картофеля, в течение ряда лет не обеспечивает животноводство достаточным количеством кормов, на что используются в основном кормовая свекла и кукуруза, и в конце периода стойлового содержания скота вынуждено закупать значительное их количество на стороне, что экономически невыгодно для хозяйства.

Встретились мы недавно с секретарем парткома хозяйства И. М. Седовым. Хотелось от него узнать, как обстоят дела с кормами в настоящее время, что предпринимает партийная организация для того, чтобы в этом году по-боевому настроить тружеников ОПХ и, прежде всего, механизаторов на своеобразное и более качественное проведение всех работ, связанных с выращиванием и уборкой кормовых культур.

Касаясь обеспечения скота кормами в нынешнюю зимовку, Игорь Михайлович огорчен замечанием:

— Особенно хвалиться нечем. Чтобы восполнить нехватку кормов, вынуждены завозить сено из Смоленской области. Закупили его там около 200 тонн, но что потратили свыше семи тысяч рублей.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ВЛИЯНИЕ НА ИНТЕНСИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА НЕСОСТОЯВШИЙСЯ РАЗГОВОР

Так хотелось услышать от секретаря парткома, что вопрос о состоянии кормовой базы в тале своей работы, бывает обидно, что из-за нехватки почвообрабатывающей техники порой затягиваются сроки междуурядной обработки посевов кормовых культур, а по причине слабой механизации уборки свеклы они затягиваются чуть ли не до «белых мух». По этой же причине затягиваются и сроки силосования кукурузы, что приводит к порче этого ценного корма.

Главный агроном Любовь Валентина Шмелева, например, рассказала бы, наверное, о том, как работники агрономической службы рассчитывают повысить урожайность кормовой свеклы за счет использования более продуктивного семенного материала, сокращения сроков сезона, введением в севооборота многолетних трав, бобовых культур, о возможностях снижения себестоимости каждой кормовой единицы, о необходимости широкого внедрения бригадной формы труда и т. д.

Свою изобличенность мог бы высказать и механизатор коммунист Василий Петрович Кузьмин, которому поручается возделывать кормовую свеклу. Кому-ко-

му,

а ему-то, кровно заинтересованному в конечных результатах хозяйственном и путях укрепления в них своей работы, бывает обидно, что из-за нехватки почвообрабатывающей техники порой затягиваются сроки междуурядной обработки посевов кормовых культур, а по причине слабой механизации уборки свеклы они затягиваются чуть ли не до «белых мух». По этой же причине затягиваются и сроки силосования кукурузы, что приводит к порче этого ценного корма.

Да и другие коммунисты внесли бы немало предложений, касающихся успешного решения кормовой проблемы.

Но, к сожалению, такого разговора в партийной организации не состоялось.

Как отмечалось на только что закончившемся Всесоюзном экономическом совещании по проблемам агропромышленного комплекса, продуктивность животноводства еще невысока, многие хозяйства не уделяют должного внимания укреплению кормовой базы. Этот упрек в определенной степени относится и к ОПХ «Коренево».

И думается, что коммунисты хозяйства на своем собрании

всегда-таки поведут большой разговор о кормах, о путях увеличения их производства и повышения качества, если партганизация всерьез намерена поднять коллектив ОПХ на славные дела, какими он не раз отличался в прошлом, на то, чтобы внести весомый вклад в осуществление Продовольственной программы страны.

С. ДМИТРИЕВ.

### НОВЫЕ КНИГИ

АРЛАЗОРОВ Михаил. Дорога на космодром. Изд. 2.

Книга писателя М. С. Арлазорова рассказывает об Алексее Михайловиче Исаеве, Герое Социалистического Труда, выдающемся конструкторе космической техники. Его жизнь вместе множества событий: работа в угольной шахте, активное участие в строительстве первой пятилетки, создание проекта первого советского ракетного истребителя, многолетнее творческое сотрудничество с С. П. Королевым в освоении космоса.

Книга выходит вторым изданием и рассчитана на массового читателя.

3 апреля 1984 г.

— Александр Иванович, в чем связано строительство нового газопровода на территории Люберецкого района?

— В настоящие время все промышленные предприятия, совхозы и колхозы, а также бытовые потребители снабжаются газом в достаточной степени. Но для обеспечения перспективного развития района существует газопроводов не хватает. В связи с этим и началось строительство газопровода на участке между совхозом «Белая Дача» и опытно-производственным хозяйством «Коренево».

Постоянно растут производственные мощности промышленных и сельскохозяйственных предприятий Люберецкого района. С каждым годом увеличивается и численность новых жилых домов в населенных пунктах. Соответственно растет и потребность такого важного вида топлива, как газ. О том, что предпринимается для улучшения газоснабжения района, наш корреспондент попросил рассказать главного инженера Люберецкого треста газового хозяйства А. И. Кубышкина.

Постоянно растут производственные мощности промышленных и сельскохозяйственных предприятий Люберецкого района. С каждым годом увеличивается и численность новых жилых домов в населенных пунктах. Соответственно растет и потребность такого важного вида топлива, как газ. О том, что предпринимается для улучшения газоснабжения района, наш корреспондент попросил рассказать главного инженера Люберецкого треста газового хозяйства А. И. Кубышкина.

ное количество необходимого топлива получают дополнительной теплоизоляции. Поэтому уже сейчас и генподрядчики, и заказчики необходимо принять срочные меры, чтобы ускорить сооружение этих объектов.

Так обстоят дела на первом участке строительства газопровода. Вообще его сооружение проходит в сложнейших условиях. На пути строителей встречаются много подземных коммуникаций. Нужно сделать несколько проколов по Ново-Рязанским шоссе, железнодорожным путям в районе теплиц совхоза «Белая Дача», ТППО и под. Московско-Рязанской железной дорогой.

На втором участке — от центра Люберец до ОПХ «Коренево» тоже есть свои трудности. Так, генподрядная организация — Люберецкая передвижная механизированная колонна треста № 1 Союзгазпромстрой не добилась соответствующего разрешения на право проведения изолационных работ в 113-м квартале Люберец, где заказчиком выступает завод имени Ухтомского, который никогда не оперативно готовит фонт работ для генподрядчика.

Соответственно ставится в затруднительное положение

Строительство газопровода началось в третьем квартале прошлого года. К настоящему времени оно положение дел остается желать лучшего. Генподрядчики СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 еще не приступали к сооружению газораспределительной станции мощностью 50 тысяч кубометров газа в час и газораспределительного пункта на территории совхоза «Белая Дача». Это, в свою очередь, сдерживает проведение работ генподрядчика передвижной механизированной колонной № 2 треста «Союзгазгазпромстрой».

Задерживается строительство газораспределительного пункта в 113-м квартале Люберец, где заказчиком выступает завод имени Ухтомского, который никогда не оперативно готовит фонт работ для генподрядчика. Соответственно ставится в затруднительное положение

пуск квартальной котельной за пуск квартальной котельной за

сверенные специалистами СУ-1 треста «Центркомплектмонтаж», одной из субподрядных организаций, разбросаны по полям района. Уже около семи километров труб готово для закладки в траншеи, пока же работы на участке приостановлены.

А ведь значение этого газопровода не ограничивается только улучшением теплоснабжения населенных пунктов и предприятий района. Существенная экономия получится и в результате ликвидации малорентабельных котельных, таких, например, как в ОПХ «Коренево», которые работают на мазуте.

— Как вы считаете, что необходимо сделать для своеобразного ввода в строй газопровода?

— В настоящее время, к сожалению, со стороны администрации ОПХ «Коренево», а также завода имени Ухтомского, Томилинского птицеводческого объединения, Кореневского завода стройматериалов и других организаций, участвующих в долевом строительстве, не принимаются должных мер по устранению недостатков на строительстве газопровода. Много нареканий вызывает и работа генподрядчиков. Газ нужен всем. Поэтому важнейшей задачей района необходимо уделять особое внимание уже сейчас, оперативнее решать возникшие вопросы совместно подрядчикам и заказчиками. От сроков сдачи газопровода в эксплуатацию зависит в конечном итоге улучшение снабжения газом не только заинтересованных предприятий и организаций, но и района в целом.

Интервью взял В. ПОЛЯКОВ.

— В настоящем году на первом участке строительства газопровода проходит в сложнейших условиях. На пути строителей встречаются много подземных коммуникаций. Нужно сделать несколько проколов по Ново-Рязанским шоссе, железнодорожным путям в районе теплиц совхоза «Белая Дача», ТППО и под. Московско-Рязанской железной дорогой.

На втором участке — от центра Люберец до ОПХ «Коренево» тоже есть свои трудности. Так, генподрядная организация — Люберецкая передвижная механизированная колонна треста № 1 Союзгазпромстрой не добилась соответствующего разрешения на право проведения изолационных работ в 113-м квартале Люберец, где заказчиком выступает завод имени Ухтомского, который никогда не оперативно готовит фонт работ для генподрядчика.

Соответственно ставится в затруднительное положение

пуск квартальной котельной за

из редакционной почты

## СТРОГО СПРОСИТ КОЛЛЕКТИВ

Было время, когда на Люберецком авторемонтном заводевольгоград чувствовали себя пьяницы, прогульщики. Теперь они знают: спрос за нарушение будет строгим.

Пользуются авторитетом на предприятии совет профилактики нарушений дисциплины и комиссия по борьбе с пьянством. Заседания совета нередко проводятся прямо на участках. Обсуждаются результаты рейдов дружинников, народных контролеров, а случается — и сигнализации из милиции.

Одни из членов совета профилактики Л. Борисова рассказывают:

— На рабочих собраниях, где речь идет о дисциплине, у нас не бывает равнодушных. Люди открыто высказывают подьярем, прогульщикам, пьяницам все, что о них думают.

Можно назвать многих, кто в своей душой перекидывает за производственные дела и потому не примирим к нарушителям. Это коммунистка Е. Одина — старшая кадровая рабочая завода, а также А. Г. Наумова, А. М. Малыхина, А. Т. Пучкова.

Людей, по-настоящему заинтересованных в укреплении дисциплины, становятся все больше. Члены товарищеского суда изучают на семинарах трудовое и гражданское законодательство, проявляют активность в повышении дисциплины на заводе. Только за 3 месяца 1984 года рассмотрено 13 дел. И хотя каждый протокол заканчивается словами: «Решение товарищеского суда может быть обжаловано в профсоюзном комитете завода в семидневный срок», претензий в профком ни разу не поступало.

Некоторые горе-рабочники, почувствовав непримиримость коллектива, стремятся перебежать на другое предприятие. Рассаемся с такими, конечно. Хорошо бы сделать так, чтобы и на соседнем предприятии знали, что за «новичков» устраивают к ним на работу, и соответственно относились к таким людям.

М. ВОДРОВА, председатель товарищеского суда Люберецкого авторемонтного завода.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

### НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Бернувшись с областного съезда животноводов, оператор машинного доения ГПЗ «Петровское» Герой Социалистического Труда Лидия Николаевна Миронова рассказала в нашем коллективе о тех больших задачах, которые стоят перед тружениками села столичной области. В частности, продажу государству молока предстоит увеличить не менее чем на 87 тыс. тонн в сравнении с прошлым годом и довести до 1 млн. 700 тыс. тонн. А это значит, что каждая ферма, каждый комплекс должны выполнять не только плановые задания, но и социалистические обязательства.

Истек первый квартал. Нашему коллективу он принес не плохие результаты. При плане 1015 тонн молока мы продали более 1070. Все это время супточные надоя превышали прошлогодние на 1 килограмм.

Нелегко давалось это преимущество. Как только закончились запасы подсолнечного жмыха, коровы «забастовали» и в первый день, когда вкусный корм исчез из рациона, недобрали полтонны молока. В мае у нас было мало растолов, и это тоже осложнило задачу. Но люди не опустили рук, трудились с чувством высокой ответственности. Высоких рубежей по продуктивности добились операторы машинного доения А. А. Васильева, Е. Н. Михалева, Л. Н. Миронова, М. И. Алтышина. Бесперебойно доставляли корма механизаторы В. Д. Васильев и Александр Драгунов, умело раздавали их фуржиры В. Н. Есенин и П. К. Левин. Виктор Николаевич и Павел Канаев зимой кормят коров в скотных дворах, летом — на пастбище. Они уже готовят скот к ответственному сезону.

Начался второй квартал. В апреле мы ожидали около ста отелей, уже сейчас обсуждаем задачи по улучшению раздоя. Завоеванную в первом квартале килограммовую прибавку молока в суточном надое на корову удерживаляем.

В. СУЧКОВ, бригадир Токаревского комплекса ГПЗ «Петровское».



В минувшем году на заводе введены в действие мощности для ежедневного выпуска продукции на 5 миллионов рублей. Пополнился станочный парк кузнецко-прессового цеха (первой очереди корпуса № 2), смонтирована часть печей в термическом цехе № 3. Новое оборудование уже используют. Во втором корпусе наложен изготовление деталей около 400 наименований. Причем все это делается для косилки-площадки «КПС-51». Переход на изготовление деталей узлов собственными силами позволил только в прошлом году высыпать до 105 тысяч машин всех марок — на 9 тысяч больше, чем в прошлом году. Расчет, конечно, на новые мощности, получающиеся в процессе реконструкции.

А она продолжается. В текущем году необходимо сдать еще 7 тысяч квадратных метров производственных площадей для кузнецко-прессового цеха (второй очереди корпуса № 2), ввести квартальную котельную, складские площадки. Всего получить мощности на выпуск продукции стоимостью еще в

## ЗАВОД ИМЕНИ УХТОМСКОГО: РЕКОНСТРУКЦИЯ

### ОБИДА САНТЕХНИКОВ

ящик с деталями, прошедшими так называемую цементацию — насыщение поверхностного слоя углеродом. Это шестерни трех видов. Они прибываются после отставания сизоватый оттенок.

— Мы получаем для термообработки детали многих наименований — втулки, валы, звездочки для цепных передач и другие, — рассказывает Александров. — Тут же направляем их в печи. Участок способен пропустить даже больше того, что сейчас поступает. Пусть можно усилить станички, а у нас задеражки не будет.

Набирают темпы и станинки. С каждым месяцем деталей пойдет все больше. Ведь коллектива завода обвязало увеличить выпуск сепуторной технологии. Нынче должно быть изготовлено 105 тысяч машин всех марок — на 9 тысяч больше, чем в прошлом году. Расчет, конечно, на новые мощности, получающиеся в процессе реконструкции.

А она продолжается. В текущем году необходимо сдать еще 7 тысяч квадратных метров производственных площадей для кузнецко-прессового цеха (второй очереди корпуса № 2), ввести квартальную котельную, складские площадки. Всего получить мощности на выпуск продукции стоимостью еще в

пять миллионов рублей.

Корпус № 2 в эти дни озаряется яркими вспышками сварочных огней. Это сантехники СМУ-38 треста «Особстрой» № 2 сваривают и монтируют трубы ливневого стока. Работает бригада Г. Г. Варганова. Стараются люди, проявляют настойчивость. Особенно побуждают к этому не совсем благоприятные условия. Крупноразмерные трубы нелегко поднимать под потолок-перекрытия, нелегко и сваривать, стоя на лестнице. Но сварщику А. В. Пузикову приходится работать именно так.

— Нет у нас никаких механизмов, — жалуются сантехники. — Сварку вести удобнее с автотягами. Но об этом приходится только мечтать.

Не лучший вариант был избран для подъема труб, хотя в этом проявилась сообразительность сантехников. Применили лебедки. А отверстия для троек пробивали в плитах перекрытия, конечно, испортили их. По всему видно, что специалисты заранее не продумали технологию монтажа этих труб, о механизации не побеспокоились. Поэтому работа приняла усложненный характер, стала более трудоемкой.

— Помогает рычажно-плечевой способ, — горько шутят сантехники. СМУ-84 треста «Мособлпром-

монтаж» уже переключилось с этого корпуса на блок № 3, который войдет в состав частично действующего корпуса № 1. Назанный блок будет одним из крупнейших цехов реконструируемого завода. В двухэтажном здании с общей производственной площадью в 30 тысяч квадратных метров разместится отделение механической обработки деталей для самоходной косилки, несколько линий сварки залов, малярно-окрасочный комплекс.

Здесь начался монтаж колонн будущего здания. А рабочие СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 форсируют устройство фундаментов.

Блок № 3 — пусковой объект 1985 года. Время пролетит быстро. Поэтому медлить не следует. Но монтажники с самого начала уже нервничают: нет четкой комплектации объекта материалами.

И все же первейшая задача генподрядчика — обеспечить ввод пусковых объектов текущего года, тем более, что некоторые из них оказались передышками, то есть не сданы в прошлом году. Должно строительство и заказчиков непременно уложиться в запланированные сроки.

На Всесоюзном совещании по проблемам агропромышленного комплекса поставлены задачи увеличить выпуск надежной сельскохозяйственной техники. Решать ее призван и завод имени Ухтомского. П. БИЦКОВ.

# НА ВЕЧЕР—ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

Этого дня мы с волнением ждали целый месяц. И вот он наступил. Мы — это члены студии женской хореографической гимнастики Ухтомского Дворца культуры «Искра». Возраст у нас самый разнообразный. Многим — далеко за тридцать. И несмотря на занятость на работе, в семье, все мы с удовольствием приходим во Дворец, чтобы получить заряд бодрости и энергии, который дает нам возможность хорошо трудиться целиком.

Сегодня в ДК «Искра» — семейный вечер. И мы не просто участники, а хозяева этого вечера. Торжественный полонез и показательные выступления юных танцоров, сатирические

миниатюры нашего театра, чудесные лирические стихи и показ красочных слайдов — все это было интересно и захватывающе, рассказывало об увлечениях наших коллег в часы досуга. Поновому раскрылись давно знакомые люди.

Создание нашей студии, вечер, за который нам хочется поблагодарить его организаторов, весь опыт работы ДК «Искра» людьми среднего и старшего возраста — яркое доказательство того, что Дворец культуры существует не только для молодежи.

Л. ГРИГОРЬЕВА,  
Л. РЫЖКОВА,  
Л. ДОЛЖАНСКАЯ,  
инженеры.

## СПОРТ

## СИЛЬНЕЙШИЕ НАЗВАНИЯ

В 25-метровом бассейне Орехово-Зуево завершилось первенство Московской области по плаванию среди спортивных обществ. 5 дней боролись 8 сборных за командную победу в двух возрастных группах — 1968—1969 гг. и 1970—1971 гг. рождения. У старших победу праздновали спартаковцы. На отдельных дистанциях уверенно выступили пловцы «Труда» Ю. Чумичев, Т. Томина, В. Кикель. В составе сборной спортивных клубов и коллективов физкультуры, на этот раз ставшей четвертым, были и 5 воспитанников лыткаринской ДЮСШ «Кристалл» (старший тренер Ю. Чудаев). Трои из них стали

победителями и призерами соревнований. Л. Якушина с результатом кандидата в мастера спорта выиграла заплы в на 400 м вольным стилем. Л. Морозова первой преодолела дистанцию вдвое короче. В. Смырнина на стометровке баттерфляем получила «бронзу».

Сборная спортивных и коллективов физкультуры была вне конкуренции в младшей возрастной группе, уверенно завоевав общекомандную победу.

Лыткаринцы и здесь не остались без наград. Сергей Федорин выиграл 800 м вольным стилем.

В. ФУФУРИН.

## У МАЛАХОВСКИХ КНИГОЛЮБОВ

Растет интерес читателей к судьбе и творчеству поэтессы Марины Цветаевой. Для поклонников ее таланта клуб книголюбов Малаховского экспериментального завода организовал встречу с членом Союза журналистов СССР знатоком литературного наследия М. Цветаевой Ю. Чудаевым.

Вечер состоялся в заводском клубе «Шахтер». Перед слушателями раскрылись новые грани творчества поэтессы. Они узнали, что помимо стихов она занималась прозой, драматургией, является автором критических работ по истории русской поэзии. Полулярность пользуются в наши дни песни, написанные ее словами. Взять хотя бы песни из кинофильма «Ирония судьбы, или с легким паром».

Прочтены произведения М. Цветаевой, которые раньше не были известны широкому кругу читателей.

А. БУЛАВКИНА.



## ВЕСЕННЕЕ

Пронизаны, расщеплены  
Небес голубизной,  
Стоят березы свечками  
Средь тишины лесной.  
В веселом хороводе  
Рябин и дубки,  
Как радостны природе  
Весенние деньги!  
Снег тихо оседает,  
Как будто говорят:

Редактор П. В. СПИРОВ.

- 10.35 География. 6-й класс.  
11.05 Школьная школа.  
11.40 География. 6-й класс. (Повторение).  
12.10 История. 7-й класс.  
12.40 Французский язык. (Повторение).  
13.10 Марийская Шагинян. Фильм. 1-й.  
14.10 Научно-популярный фильм.  
14.40 Герой М. А. Шолохова на театральной сцене.  
15.20 Новости.  
15.30 ... может коллектив.  
15.50 Концерт.  
19.15 «... До шестидесяти и старше».  
20.00 «Спокойной ночи, малыш!»  
20.20 Концерт.  
21.00 Бремя.  
21.35 «Большая перемена». Фильм. 2-я.  
22.45 Новости.  
23.15 Новости.
- МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА**
- 19.00 Москва.  
19.30 Подмосковье. Подсобное хозяйство.  
20.15 «Московская панорама».  
20.45 Справочник бирюса.  
21.00 Москва. Большой зал консерватории. Концерт.  
23.20 Московские новости.
- СРЕДА, 4 АПРЕЛЯ**  
**ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Документальный фильм.  
8.35 История. 5-й класс.  
9.00 Научно-популярный фильм.  
9.10 Французский язык.  
9.40 История. 5-й класс. (Повторение).  
10.05 Учащимся ПТУ.

- 11.15 Новости.  
11.50 Расказывают наши корреспонденты.  
11.20 Документальный фильм.  
11.55 «... До шестидесяти и старше».  
17.40 Концерт.  
18.00 Программа телевидения ВНР.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Наука и жизнь.  
19.30 Чемпионат СССР по хоккею.  
21.00 Время.  
21.35 Мастера оперной сцены.  
22.30 Сегодня в мире.  
**ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Документальный фильм.  
8.35 География. 7-й класс.  
9.05 Немецкий язык.  
9.35 География. 7-й класс. (Повторение).  
10.05 Учащимся ПТУ.  
10.35 История. 9-й класс.  
11.05 Семья и школа.  
11.40 История. 9-й класс. (Повторение).  
12.10 Немецкий язык. (Повторение).  
12.40 Марийская Шагинян. Фильм 2-й.  
13.30 Клод Дебосси.  
14.15 Фильм 4-й — «Интеркосмос».  
15.15 Новости.  
18.20 Документальный фильм.  
18.30 Что может коллектив.  
19.00 Слука Советскому Союзу!  
20.00 «Спокойной ночи, малыш!»  
20.25 Мир и молодежь.  
21.00 Бремя.  
21.35 «Большая перемена». Фильм. 3-я серия.  
22.45 Новости.

## Объявления • РЕКЛАМА Информация

## ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

5 апреля в 12 часов гостеприимно распахнуты двери СГПТУ № 50, отметившего недавно свое сорокалетие, для учащихся школ Люберецкого района. Традиционный день открытых дверей включает в свою программу знакомство с училищем и концерт участников зонального смотра художественной самодеятельности профтехучилищ Люберецкого района.

## ВНИМАНИЮ СПЕЦИАЛИСТОВ

В книжных магазинах Люберецкого района, а также на предприятиях и в учреждениях через первичные организации книголюбов вы можете оформить предварительный заказ на специальную литературу.

Помните, предварительный заказ — гарантия приобретения нужной книги!

В книжные магазины уже поступили тематические планы издательств: «Политиздат», «Высшая школа», «Музика», «Педагогика» и другие.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах Люберецкого продовольственного торга в большом ассортименте имеются плавленые сыры.

Они богаты жирами, полноценными белками, незаменимыми аминокислотами. Плавленые сыры богаты витаминами, минеральными солями, полезными для растущего организма. Кроме того, плавленый сыр с чашкой кофе — очень хороший завтрак, так как энергетическая ценность сыров в зависимости от содержания жира и белка превосходит калорийность говядины.

Покупайте плавленые сыры в магазинах Люберецкого предгоря!

1—2

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 15 марта в универсмаге «Спутник», магазинах № 3 «Трикотаж», № 10 «Детский мир», № 18 «Дом текстиля», № 30 универмага «Дзержинский», № 31 «Одежда», № 54 «Детский мир», № 59 «Головные уборы» Люберецкого промторга проводится сезонная распродажа товаров по сниженным ценам.

Цены на швейные, трикотажные, галантерейные изделия, головные уборы осенне-зимнего ассортимента снижены на 40%.

Адреса магазинов:  
универмаг «Спутник»: 140000, г. Люберецы, Октябрьский проспект, 186;  
магазин № 3 «Трикотаж»: 140000, г. Люберецы, ул. Волковская, 5;  
магазин № 10 «Детский мир»: 140000, г. Люберецы, Октябрьский проспект, 204;  
магазин № 18 «Дом текстиля»: 140000, г. Люберецы, ул. Волковская, 9;  
магазин № 31 «Одежда»: 140013, г. Люберецы, ул. Митрофанова, 2;  
универмаг «Дзержинский»: 140051, г. Дзержинский, ул. Ленина, 23;  
магазин № 59 «Головные уборы»: 140000, г. Люберецы, Октябрьский проспект, 197;  
магазин № 54 «Детский мир»: 140051, г. Дзержинский, ул. Лермонтова, 23.

Приглашаем Вас на распродажу!

ПРОМТОРГ  
1—2

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

## КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «БЕЛЫЕ РОСЫ» — 11, 12-45, 14-30 (удал. программа); 17, 18-45, 20-30; (малый зал) — «НА ПЕРЕВАЛЕ» — 17-30, 21.

## КИНОТЕАТР «ОРИБИ»

Сегодня: «С ТОБОЙ МЕНЯ РАДУЕТ МИР» — 13, 17; «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО» — 11, 15, 18-45, 20-45.

## УХОТСКИЙ ДВОРЦЫ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ОРЕЛ ИЛИ РЕШКА» — 17-15, 19.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОТСКОГО

Сегодня: «ОХОТИК» — 13, 18, 21.

## ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЦЫ КУЛЬТУРЫ «ВЕРТИКАЛЬ»

Сегодня: «ДЕДЫ ОДНОГО ПРИРОДЫ» — 18, 20.

## ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЦЫ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «СЕМЕЙ ДЕЖНЕВ» — 17-30, 19-30, 21-30.

## ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЦЫ КУЛЬТУРЫ

9 апреля: выступление рок-группы «КАРНАВАЛ» — 18, 20-30.

Партийная, профсоюзная организации и администрация опытного завода Института горного дела с прискорением известят, что на 54-ом году жизни скончался старший инженер завода, член КПСС, редактор стенгазеты, рабкор газеты «Люберецкая правда».

## ГУЛЯЕВ

Егор Иванович,

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,  
г. Люберецы-5,  
ул. Красногвардейская,  
дом № 4.

Отдел приема в общественных приемных — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, членства редактора — 553-97-35; отдел сельского хозяйства в строительстве — 553-22-24; ответственный секретарь — 553-26-43; редактор — 553-97-81; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-01248 Высокая печать. Объем 1 л. л. Зак. 1755